

ТЕРРИТОРИАЛЬНАЯ КОМИССИЯ  
ОКТЯБРЬСКОГО РАЙОНА ГОРОДА ЕКАТЕРИНБУРГА  
ПО ДЕЛАМ НЕСОВЕРШЕННОЛЕТНИХ И ЗАЩИТЕ ИХ ПРАВ

---

г. Екатеринбург

**ПОСТАНОВЛЕНИЕ**

от 23.04.2020

№ 41

г. Екатеринбург  
ул. Восточная, 166  
дистанционно

**О состоянии и мерах по предупреждению гибели и травматизма  
несовершеннолетних в Октябрьском районе за 1 квартал 2020 года**

Рассмотрев информации инспектора отделения пропаганды БДД ОГИБДД УМВД России по г. Екатеринбургу капитана полиции Шестаковой Е.А., и.о. заместителя начальника Центрального Екатеринбургского отдела Управления Роспотребнадзора по Свердловской области Гомонова Е.С., начальника отделения надзорной деятельности и профилактической работы (по Октябрьскому району МО «г. Екатеринбург») отдела надзорной деятельности и профилактической работы МО «г. Екатеринбург» УНД и ПР ГУ МЧС России по Свердловской области полковник внутренней службы Костромина В.Н., (сведения об участниках заседания указаны в протоколе заседания комиссии)

**КОМИССИЯ УСТАНОВИЛА:**

За 3 месяца 2020 года на территории Октябрьского района города Екатеринбурга, гибели и травматизма детей и подростков на пожарах допущено не было.

Отделением надзорной деятельности и профилактической работы (по Октябрьскому району МО «город Екатеринбург») ОНД и ПР МО «город Екатеринбург» УНД и ПР ГУ МЧС России по Свердловской области организованы следующие профилактические мероприятия направленные на обучение детей правилам пожарной безопасности:

- организован межведомственный рейд с участием сотрудников МЧС, отделов по делам несовершеннолетних ОП № 6 и ОП № 7 УМВД России по городу Екатеринбургу и территориальной комиссии Октябрьского района города Екатеринбурга по делам несовершеннолетних и защите их прав по местам проживания неблагополучных семей (1 рейд);

- в целях предупреждения и пресечения преступлений и правонарушений несовершеннолетних, а также повышению профилактической работы по предупреждению, углублению правовых знаний учащихся, слушателей, воспитанников образовательных организаций по правилам поведения в чрезвычайных ситуациях, а также сознательного и ответственного отношения к личной безопасности проведено профилактическое мероприятие «Семья без наркотиков»; рабочей группой в составе сотрудников ОП № 6 и ОП № 7 УМВД России по городу Екатеринбургу, специалистов территориальной комиссии Октябрьского района города Екатеринбурга по делам несовершеннолетних и защите их прав, Управления социальной политики по Октябрьскому району и ЦСПСиД «Отрада» осуществлен выезд в места проживания неблагополучных семей;

- организованы выступления инспекторского состава ОНД в образовательных учреждениях, проведение практических мероприятий противопожарной направленности (конкурсы, викторины, эстафеты): всего за отчетный период было проведено 3 практических мероприятия противопожарной направленности, в которых приняли участие 78 человек;

- организованы экскурсии в 9 и 74 пожарную часть, сотрудниками проведены 4 экскурсии, общее количество участников – 93 человека;

- городских массовых мероприятий с показом пожарно-спасательной техники за отчетный период организовано не было;

- районные и городские соревнования среди дружин юных пожарных приостановлены в связи с принимаемыми мерами по недопущению распространения коронавирусной инфекции Covid-19;

- в ежедневном режиме инспекторским составом проводятся профилактические мероприятия по обучению граждан правилам пожарной безопасности в жилом секторе Октябрьского района. Так, в 1 квартале 2020 года в ходе рейдов было обучено 2293 человека, вручена наглядная агитация в количестве 1998 штук.

За 3 месяца 2020 года на территории Октябрьского района г. Екатеринбурга зарегистрировано 3 ДТП (АППГ - 40%), в которых 4 несовершеннолетних получил ранения различной степени тяжести (АППГ -33,3%), погибли – 0 (АППГ – 0).

В сравнении с аналогичным периодом прошлого года количество дорожно-транспортных происшествий с участием детей отмечается снижение количества ДТП с участием детей на - 40 %, раненых на + 33,3%.

#### **Распределение ДТП с участием детей до 16 лет по месяцам:**

|         | ДТП  |      | Погибло |      | Ранено |      |
|---------|------|------|---------|------|--------|------|
|         | 2019 | 2020 | 2019    | 2020 | 2019   | 2020 |
| Январь  | 1    | 0    | 0       | 0    | 1      | 0    |
| Февраль | 0    | 0    | 0       | 0    | 2      | 0    |
| Март    | 2    | 3    | 0       | 0    | 2      | 4    |

#### Распределение раненых в ДТП детей по категориям участников дорожного движения:

- пассажиры - 3 (виновны - 0);
- пешеходы - 1 (виновны – 0);

Адреса ДТП:

ул. Белинского,71 (1 ДТП - 08.03.2020г. – пассажир в троллейбусе)

ул. Латвийская, 17 (1 ДТП – 10.03.2020г. – переход на пешеходном переходе)

ул. Куйбышева, 181 (1 ДТП – 22.03.2020г. пассажиры 12 и 9 лет, пристегнуты ремнями безопасности)

За три месяца организовано и проведено 70 общегородских профилактических мероприятий, направленных на снижение количества дорожно-транспортных происшествий («Пешеход, Пешеходный переход», «Детские кресла», «Стоп-контроль», «Безопасная дорога», «Лес», «Сигналы регулирования», «Маяк», «Арсенал», «Автобус», «Внимание дети» и др.).

Личным составом при несении службы обращалось внимание на выявление водителей, управляющих транспортными средствами и перевозящих детей в автомашинах. С ними проводились профилактические беседы, на тему соблюдения ПДД, а при проведении специальных мероприятий раздавалась наглядная агитационная продукция. Водители, нарушающие правила перевозки детей, привлекались к административной ответственности.

По линии пропаганды на территории Октябрьского района проведено 10 мероприятий по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма, из которых 3 - по применению световозвращающих элементов. В местах массового скопления людей проведено 8 профилактических мероприятий по профилактике ДТП. В дошкольных образовательных учреждениях проведено 8 профилактических занятий с показом мультифильмов, в школах совместно с привлечением личного состава 8 роты полка ДПС ГИБДД УМВД России по г. Екатеринбургу - 120 бесед и мероприятий; принято участие в проведении родительских собраниях в 4 образовательных организациях.

В образовательных организациях проведены конкурсы: «Мульт - Безопасность», «Снеговик за ПДД», конкурс отрядов ЮИД «Дорогами побед».

Инспекторами ДПС совместно с инспекторами ОДН, УУП, ППС выявлено 6 нарушений правил дорожного движения, совершенных несовершеннолетними пешеходами в возрасте до 16 лет, с составлением инспектором ДПС полка ДПС ГИБДД УМВД России по г. Екатеринбургу карточки учета нарушения ПДД РФ.

В средствах массовой информации опубликовано 14 информаций о проведении различных мероприятий по безопасности дорожного движения; опубликовано 75 информаций о ДТП.

По данным мониторинга острых отравлений в быту по итогам 1 квартала 2020 года в Октябрьском районе, как и в целом по городу, отмечается рост показателя острых отравлений. Относительный показатель составил 34,2 на 100 тысяч населения, что на 19,6% выше уровня аналогичного периода 2019 года, но на 1,7% ниже среднегородского уровня. По уровню отравлений район занял 4 ранговое место (ранги рассчитаны в порядке убывания).

Рост показателей произошел по всем возрастным группам, в том числе среди детей - на 25,6%, и среди подростков – в 2 раза.

По гендерному признаку 68,6% пострадавших составляют мужчины.

В структуре пострадавших по социальному положению школьники составили 19,6%, пенсионеры и неорганизованные дети – по 2,0%.

В структуре причин острых отравлений в районе, как и в городе, на первое место вышли наркотики – 37,3%. Далее идут алкоголь – 25,5%, лекарственные средства – 21,6%, средства бытовой химии – 7,8% и уксусная кислота – 2,0%. По итогам квартала в районе среди всего населения произошел рост отравлений алкоголем, наркотиками, бытовой химией.

По итогам 1 квартала 2020 года среди детей до 14 лет зарегистрировано 2 случая отравлений наркотиками (АППГ - 0), среди подростков - 1 случай (АППГ - 1).

Группа риска по отравлениям алкоголем по возрасту – лица 18-35 лет (38,5%), подростки (30,8%), по полу – мужчины (70,0%).

Продолжают регистрироваться случаи отравлений алкоголем среди детей до 14 лет (1 случай) и подростков (4 случая). За аналогичный период 2019 года среди детей зарегистрировано 3 случая отравлений алкоголем, среди подростков 2 случая. Основные напитки, принятые пострадавшими детьми и подростками: пиво – 60,0%, водка – 40,0%.

| Вид<br>отравлени<br>я | №  | Отравления алкоголем в Октябрьском районе за 1 квартал 2020 года |                 |  |  |  |  |  |                                     |
|-----------------------|----|--|-----------------|--|--|--|--|--|-------------------------------------|
|                       |    | все<br>го  | у<br>женщ<br>ин | у детей<br>до 14<br>лет<br>всего/<br>жен | у под-<br>ростков<br>15-17<br>лет<br>всего/<br>жен | у лиц<br>18-35<br>лет<br>всего/<br>жен | у лиц<br>36-54<br>лет<br>всего/<br>жен | у лиц 55<br>лет и<br>старше<br>всего/<br>жен | с целью<br>суицида<br>всего/<br>жен |
| Алкоголем             | 01 | 13   | 3               | 1  | 4  | 5                                      | 3                                      | 2  | 1                                   |

Зарегистрированы 4 случая отравлений средствами бытовой химии. В числе пострадавших 2 детей до 14 лет. Зарегистрирован 1 случай отравлений уксусной кислотой у ребенка.

66,7% от всех отравлений совершаются преднамеренно, имеют суициdalный, наркотический характер, а также с целью одурманивания, и могли быть предотвращены.

Структура острых отравлений в быту по возрастным группам не изменилась: по-прежнему чуть более ½ отравлений приходится на взрослых, дети до 14 лет составляют 19,6%, подростки 15-17 лет – 11,8%.

Среди детей до 14 лет зарегистрировано 10 случаев отравлений (АППГ - 8), относительный показатель в районе составил 37,3 на 100 тысяч населения, что на 25,6% выше уровня аналогичного периода прошлого года и на 12,3% выше среднегородского значения. Район занял 2 ранговый уровень.

Ведущее место в структуре отравлений детей занимают лекарственные препараты, наркотики и средства бытовой химии – по 20,0%. Отравления алкоголем и уксусной кислотой составляют по 10,0%. Среди детского населения отмечается рост отравлений средствами бытовой химии (в 2 раза). Зарегистрированы отравления наркотиками (АППГ - 0).

По гендерному признаку среди пострадавших преобладают мальчики – 60,0%. Большинство отравлений случилось среди организованных детей (85,7%).

С целью попытки суицида среди детей зарегистрировано 2 случая (12 и 14 лет) – лекарственными средствами (АППГ - 0). Случайные отравления среди детей произошли

в 3-х случаях по недосмотру взрослых (1 случай - уксусной кислотой, 2 случая – средствами бытовой химии). С целью алкоголизации зарегистрирован 1 случай (мальчик 13 лет), отравление водкой.

### **Показатели острых отравлений в быту в Октябрьском районе за 1 квартал 2019 – 2020 гг.**

| Вид отравления             | Дети      |      |                  | Подростки |       |                  |
|----------------------------|-----------|------|------------------|-----------|-------|------------------|
|                            | 1 квартал |      | Рост/снижение, % | 1 квартал |       | Рост/снижение, % |
|                            | 2019      | 2020 |                  | 2019      | 2020  |                  |
| Алкоголем                  | 11,1      | 3,7  | - 66,5%          | 50,0      | 100,1 | 2,0 раза         |
| Лекарственными препаратами | 7,4       | 7,5  | 0,5%             | -         | -     | -                |
| Наркотиками                | -         | 7,5  | -                | 25,0      | 25,0  | -                |
| Препаратами бытовой химии  | 3,7       | 7,5  | 2,0 раза         | -         | -     | -                |

Среди подростков за 1 квартал 2020 года зарегистрировано 6 случаев отравлений, относительный показатель составил 150,2 на 100 тыс. населения, что в 2 раза выше аналогичного периода прошлого года, но на 14,3% ниже среднегородского значения. Район занял 6 ранговый уровень. Рост произошел за счет отравлений алкоголем в 2 раза (водкой и пивом). Показатель отравлений наркотиками среди подростков остался без изменений. В группе прочих – 1 случай отравления никотинсодержащей смесью (табак для вейпа). Случаев отравлений среди подростков средствами бытовой химии и лекарствами в районе не зарегистрировано.

Случаи острых отравлений в быту у детей и подростков зарегистрированы среди обучающихся в учреждениях Октябрьского района:

- единичные случаи (МАУ ДО "Дом детского творчества" Октябрьского р-на, МАОУ Гимназия № 13, МАОУ СОШ № 14, МАОУ СОШ № 26, МАОУ СОШ № 53, МАОУ СОШ № 60, МАОУ СОШ № 62, МАОУ СОШ № 92).

За 1 квартал 2020 года в г. Екатеринбурге зарегистрировано 9 групповых отравлений с общим числом пострадавших 20 человек, в том числе 1 - с участием жителя Октябрьского района (АППГ – 0):

Таким образом, в районе произошел рост отравлений в быту по всем возрастным группам, показатели выросли по отравлениям алкоголем, наркотиками, средствам бытовой химии, сохраняется высокий удельный вес отравлений среди несовершеннолетних.

По распространенности острых отравлений по причинам район занимает 2 ранговое место по отравлениям среди детей, в том числе наркотиками.

Вопросы профилактики зависимостей обсуждались в течение квартала на семинарах по профессиональной гигиенической подготовке, учитывались при проведении аттестации руководящего состава образовательных учреждений торговли, общественного питания. Темы по ЗОЖ включены в программы гигиенического обучения. Всего за 1 квартал 2020 года обучено 7003 человека, в том числе сотрудников детских и подростковых учреждений – 2029 человек.

В течение квартала проводилась санитарно-просветительная работа по профилактике отравлений, иных зависимостей, формированию здорового образа жизни. Информация по профилактике острых отравлений в быту, табакокурения, наркомании, СПИД/ВИЧ размещена на сайтах администраций муниципального образования (16), 25 – в печатных изданиях, 1 – в информационных агентствах, 1 – на радио.

За отчетный период фактов гибели детей на территории Октябрьского района в результате несчастных случаев, дорожно-транспортных происшествий, на пожарах, в результате отравлений и суицидов не установлено.

В соответствии с ч. 3 ст. 11 Федерального закона от 24 июня 1999 г. N 120-ФЗ "Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних", с п. 5 ст. 8 Закона Свердловской области от 28 ноября 2001 г. N 58-ОЗ "О профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних в Свердловской области" и учитывая вышеизложенное,

## **КОМИССИЯ ПОСТАНОВИЛА:**

1. Информации инспектора отделения пропаганды БДД ОГИБДД УМВД России по г. Екатеринбургу капитана полиции Шестаковой Е.А., и.о. заместителя начальника Центрального Екатеринбургского отдела Управления Роспотребнадзора по Свердловской области Гомонова Е.С., начальника отделения надзорной деятельности и профилактической работы (по Октябрьскому району МО «г. Екатеринбург») отдела надзорной деятельности и профилактической работы МО «г. Екатеринбург» УНД и ПР ГУ МЧС России по Свердловской области полковник внутренней службы Костромина В.Н. о состоянии и мерах по предупреждению гибели и травматизма детей и подростков за 1 квартал 2020 года принять к сведению.

2. Рекомендовать начальнику Управления образования Октябрьского района Департамента образования г. Екатеринбурга (Кириченко Е.Ю.), начальнику ГИБДД УМВД по г. Екатеринбургу подполковнику полиции (Буйдалин В.Л.), начальнику ОНД по Октябрьскому району МО «город Екатеринбург» УНД и ПР ГУ МЧС России по Свердловской области (Костромин В.Н.) до 15 числа первого месяца следующего квартала направлять в территориальную комиссию Октябрьского района г. Екатеринбурга по делам несовершеннолетних и защите их прав информацию о состоянии и мерах по предупреждению гибели и травматизма детей и подростков.

Срок: постоянно

3. Рекомендовать начальнику ОНД по Октябрьскому району ОНД МО «город Екатеринбург» УНД и ПР ГУ МЧС России по Свердловской области (Костромин В.Н.), начальнику ОДН ОП № 6 УМВД России по г. Екатеринбургу (Молострова Т.В.), начальнику ОДН ОП № 7 УМВД России по г. Екатеринбургу (Нуриева Э.Т.) продолжить практику проведения совместных рейдов по месту проживания неблагополучных семей и детей, находящихся в социально опасном положении, с целью минимизации рисков возникновения пожаров и наступления последствий, сопровождающихся гибелью детей.

Срок: постоянно

4. Рекомендовать начальнику ОНД по Октябрьскому району ОНД МО «город Екатеринбург» УНД и ПР ГУ МЧС России по Свердловской области (Костромин В.Н.), начальнику ГИБДД УМВД по г. Екатеринбургу подполковнику полиции (Буйдалин В.Л.) организовать работу по вовлечению несовершеннолетних, в том числе состоящих на различных видах учета, в детские общественные движения социальной и профессиональной направленности (джунгли юных пожарных, юный инспектор дорожного движения). Информацию о проделанной работе направить в адрес комиссии.

Срок: декабрь 2020 года

5. Рекомендовать педиатрической службе МАУ «ДГБ № 13» провести работу по профилактике отравлений среди детей, особо обращать внимание на социально неблагополучные семьи, в том числе, находящиеся в социально опасном положении, и семьи, имеющие неорганизованных детей. Информацию о проделанной работе направить в адрес комиссии.

Срок: декабрь 2020 года

6. Рекомендовать руководителям образовательных организаций района:

6.1 организовать разъяснительную работу среди родителей о необходимости обеспечения учащихся начальных классов светоотражающими элементами верхней одежды, а также использования детских удерживающих устройств и ремней безопасности при перевозке детей;

Срок: 01.07.2020

6.2 организовать с учетом сложившейся ситуации – дистанционно – проведение целевого родительского собрания (информирования) по вопросам профилактики зависимостей, в том числе отравлений алкоголем, наркотиками, средствам бытовой химии, никотиносодержащими веществами, с привлечением специалистов (методическое пособие «Навигатор профилактики» можно скачать для использования в работе по ссылке <https://fcprc.ru/metodicheskie-materialyi/navigator>).

Срок: 01.07.2020

6.3 обеспечить постоянную работу психологов с учащимися по профилактике суицидальных форм поведения несовершеннолетних, выявлению и нейтрализации факторов психологической напряженности несовершеннолетних во взаимоотношениях с родителями, одноклассниками, педагогами.

Срок: постоянно

7. ОДН ОП № 6 УМВД России по г. Екатеринбургу (Молострова Т.В.), ОДН ОП № 7 УМВД России по г. Екатеринбургу Нуриева Э.Т.), Управлению социальной политики по Октябрьскому району г. Екатеринбурга (Мусальникова Н.А.), ЦСПСиД «Отрада» (Топорков И.А.), СРЦН по Октябрьскому району (Щербакова Н.Ф.), отделу по делам молодежи Администрации Октябрьского района (Лекомцева Ю.А.), отделу по физической культуре и спорту Администрации Октябрьского района (Терентьев А.П.), Управлению образования Октябрьского района Департамента образования города Екатеринбурга (Кириченко Е.Ю.), МАУ «Детская городская поликлиника № 13» (Аверьянова С.С.) направить в комиссию в рамках своей компетенции предложения в «Межведомственный план мероприятий, направленный на повышение эффективности работы по профилактике зависимостей всех видов среди несовершеннолетних Октябрьского района на 2020-2021 годы» с указанием сроков исполнения и ответственных лиц.

Срок: 14.05.2020

8. Территориальной комиссии в рамках профилактической акции «Безопасность детства»:

8.1 разработать и утвердить на заседании комиссий графики посещения членами межведомственных рабочих групп детских площадок, летних оздоровительных лагерей, иных детских учреждений,

8.2 изучить организацию работы по обеспечению комплексной безопасности детей, техническое состояние спортивных и иных площадок.

Срок: 01.06.2020

9. Территориальной комиссии в рамках заседания рассмотреть вопрос об утверждении «Межведомственного плана мероприятий, направленного на повышение эффективности работы по профилактике зависимостей всех видов среди несовершеннолетних Октябрьского района на 2020-2021 годы» и подготовить соответствующий проект Постановления.

Срок: 21.05.2020

10. Копию Постановления направить в Администрацию Октябрьского района города Екатеринбурга (Стариков Е.С.), Управление образования Октябрьского района Департамента образования города Екатеринбурга (Кириченко Е.Ю.), ГИБДД УМВД России по г. Екатеринбургу (Буйдалин В.Л.), МАУ «Детская городская поликлиника № 13» (Аверьянова С.С.), ОП № 6 УМВД России по г. Екатеринбургу (Ертысбаев Е.Н.), ОП № 7 УМВД России по г. Екатеринбургу (Шишмаков Д.Н.), отделение надзорной деятельности по Октябрьскому району ОНД МО «город Екатеринбург» УНД и ПР ГУ МЧС России по Свердловской области (Костромин В.Н.), Центральный Екатеринбургский отдел Управления Роспотребнадзора по СО (Потапкина Е.П.).

11. Контроль по исполнению данного постановления возложить на старшего инспектора территориальной комиссии (Савелкову П.С.).

И.о. председателя комиссии

О.В. Поворознюк